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Am luat notă cu tristețe de vestea plecării dintre noi, la data de 24 octombrie 2023, a 

Domnului Profesor universitar doctor MARIN DINU. Valoros și dedicat membru al comunității 

noastre universitare, Domnia Sa a arătat până în ultimele clipe ale unei vieți foarte active 

determinarea de a-și continua lucrările, aflate pe o agendă personală și profesională remarcabilă, 

ale cărei principale file l-au consacrat ca pe un specialist și cadru universitar de vocaţie şi ca un 

manager cu rare și solide calități.  

Născut la data de 6 mai 1950 în comuna Ghimpețeni, județul Olt, Domnul Profesor a urmat 

cursurile școlii primare și gimnaziale în comuna natală, cursurile liceale în localitatea Văleni și pe 

cele universitare în cadrul Facultății de Economie Generală, specializarea Economie, din Academia 

de Studii Economice, pe care le-a absolvit în anul 1973. Domnia sa a înțeles încă din anii tinereții că 

pentru a reuși sunt necesare următoarele calități: vocație, dedicare, erudiție, elocință, solide 

capabilități de comunicare, abilitate în procesul de prezentare a discursului academic, șarm personal 

și simțul măsurii în tot ceea ce un om face cu devotament. Plasându-se ferm printre cei mai valoroși 

membri ai comunității noastre universitare, Domnul Profesor s-a orientat către zona elitistă a științei 

economice, s-a raliat dedicat mersului ideilor avansate, contribuind la progresul științei economice 

autentice și la formarea a numeroase generații de absolvenți ai programelor de studii la care a 

lucrat.  

Începând din anul 1999, Profesorul Marin Dinu s-a dedicat plenar carierei didactice 

universitare, fiind un remarcabil promotor al ideilor referențiale pentru marile școli de gândire 

economică. Reușitele sustenabile în demersul personal de a surprinde esența fenomenelor și 



proceselor economice, în cel de argumentare a rațiunii de a fi a stărilor de fapt din economie și 

societate, dublate de puterea de a convinge în legătură cu trăinicia corelațiilor economice și 

legăturilor autentice de cauzalitate, s-au bazat pe o educație aleasă, un fond cultural și intelectual de 

mare soliditate, precum și pe preocuparea constantă de a acumula, analiza și sintetiza informații 
reprezentative. Profilul său personal conține secvențe exemplare, cele mai reprezentative fiind: 

student foarte valoros și lider autentic al studenților la diverse niveluri ale tabloului academic; dascăl 

de mare erudiție și dedicat psihopedagogiei moderne, care a îmbinat epistemologia cu praxiologia pe 

tărâmul științelor economice; cercetător deschizător de orizonturi ideatice elevate; decan al Facultății 
de Economie; director al Departamentului de Economie și Politici Economice; membru al consiliului 

Facultății de Economie Teoretică și Aplicată și al Senatului universitar al ASE.  

Prof. univ. dr. Dinu Marin a fost creator de școală economică, principalele domenii de 

interes fiind Economia României, Economia europeană, Economia tranziției, Epistemologia 

economică, Politicile economice și Globalizarea. 
 

Acestor calități și poziții academice li se pot adăuga capabilitățile de relaționare și abilitățile de 

leadership modern, dovedite cu ocazia exercitării unui mare număr de poziții de reprezentare, cum 

ar fi: membru în Consiliul de Administrație al Băncii Naționale a României (2009-2019); Secretar 

General al AGER (peste 25 de ani); fondator al Asociației Facultăților de Economie din România; 

senator și Vice-președinte al Senatului României (mandatul 2000-2004); jurnalist, redactor șef și 

director al Ziarului Economistul; conducător de doctorat; manager al numeroase proiecte de 

cercetare sau finanțate din fonduri structurale și de investiții.  
Pentru contribuția substanțială la știința economică, Prof. univ. dr. Dinu Marin a primit 30 de 

premii și distincții din partea Academiei Române (Premiul ”P.S. Aurelian” - pentru lucrarea 

Economia României. Întreprinderile mici și mijlocii. Cum ne integrăm?; Premiul ”Virgil Madgearu”- 

pentru lucrarea Răzbunarea trecutului. Capitalismul în primele cinci luni postdecembriste) și 

Premiul ”Eugeniu Carada” pentru economie; din partea Academiei de Studii Economice București 

-Diploma ”Virgil Madgearu cu medalie de aur”; din partea AGER -Diplomă de Excelență; de la AFER - 

Diploma ”Membru de Onoare” cu medalia de aur pentru prețuire), iar din partea Societății Române 

de Statistică - Diplomă de Excelență. 
 

Cei care i-au fost studenți își amintesc cu respect de calitatea cursurilor predate și de 

apropierea sa de studenți, iar cei care i-au fost colaboratori au păstrat aprecierea pentru calitățile 

sale de destoinic coordonator de colective profesionale și științifice. Domnul Profesor lasă ca 

moștenire științifică peste 50 de manuale, 50 de cărți de autor, la care trebuie adăugate cele 131 

de articole indexate ISI și în baze de date internaționale și 10 eseuri /prelegeri academice. A 

participat la dezbaterile economice, fiind autor / coautor la 62 comunicări științifice publicate în 

baze de date internaționale. A avut un rol important în cercetarea științifică economică, fiind 

director /membru în 22 proiecte de cercetare și pregătire academică. 
 

Pe parcursul exemplarei sale cariere a rămas pe deplin devotat unui crez, al cărui piloni 

referențiali sunt: colectarea și prelucrarea de informații de calitate, corecte și urmărite cu 

consecvență; comunicarea elevată și plină de raționalitate; viziune coerentă, în baza căreia ideile nu 

rămân în starea lor latent, ci sunt integrate în proiecte ambițioase; analiza corectă a realităților 

economice, pentru a înțelege ce este de făcut și cum se poate concretiza acest demers de mare 



consistență. Domnul Profesor Marin Dinu rămâne exemplar pentru urmașii săi, întrucât îi invită să 

aibă percepția corectă asupra fenomenelor și proceselor care gravitează în jurul lor, să scruteze 

viitorul, dar să nu omită valoroasa tradiție a școlii economice românești, să aducă în atenția celor cu 

care relaționează modul firesc de funcționare a valorilor fundamentale ale lumii și, mai ales, cum 

sunt acestea intermediate de tot mai schimbătoarea natură umană.  
Cei care l-am cunoscut mai îndeaproape îl vom aprecia de-a pururi pentru că ne-a învățat 

să prețuim străduința pentru a dobândi o calitate înaltă a înțelegerii și a explicației cu privire la 

faptul că economia nu este totul, nu acoperă orice în viețile noastre, chiar dacă ne stârnește 

patimile, că gândirea și acțiunea economică trebuie să fie congruente cu toți determinanții și toate 

componentele unui întreg aparte, că schimbarea produsă de perspectiva macroeconomiei obligă la 

remodelarea discursului public și la recalibrarea comportamentului social, că interpolarea 

Economiei în științele vieții omului o vindecă de autosuficiență.  
Este indiscutabil că, începând de astăzi, ne va lipsi un mentor, un prieten apropiat și valoros, 

un intelectual special, un dascăl exemplar ale cărui idei de rezistență și proiecte în plan științific și 

educațional suntem datori să le ducem mai departe.  

Ne despărțim cu tristețe în suflet și în gând de un foarte apreciat membru al comunității 

noastre universitare, care și-a dedicat cea mai mare parte din viață universității noastre, pe care a 

iubit-o și a slujit-o cu dedicare. 
 

 

Sincere Condoleanțe familiei Sale îndurerate! 
 

Bunul Dumnezeu să îl așeze în Lumea celor Drepți și să îl Odihnească în liniște și pace! 
 

 
 
RECTOR,                                                                             PREȘEDINTELE SENATULUI UNIVERSITAR, 

 

Prof. univ. dr. Nicolae ISTUDOR                                        Prof. univ. dr. Dumitru MIRON 


